

为这两位好司机点赞

的哥连闯红灯送老人就医

将老人交给医护人员后,连车费都没收



本报讯(陶丹 张驰川)“太谢谢吴师傅了,你真是活‘雷锋’呀。”近日,镇江华东雷锋车队队员吴献枝为了救人闯红灯,及时将患者送到了医院,交警部门了解缘由后,为其免去违章处罚。事后,患者家属致电雷锋车队,表达感谢。

2月27日下午5时左右,吴献枝开着出租车行驶到谷阳新村时,只见一对老夫妇向他招手,老先生张着嘴发出很急促的呼

吸声,吴献枝判断出老先生遇到紧急情况了。老先生的妻子告诉吴献枝,老伴曾做过手术,需要依靠体内连接喉咙处的软管呼吸,不知怎么回事软管突然脱落了,造成呼吸困难。

简单了解情况后,吴献枝赶忙扶两位老人上车,并按他们的要求向江大附院驶去。由于当时已是下班高峰期,路面拥堵,眼看着老先生呼吸急促,情况不妙,吴献枝急得一头汗。吴献枝随后拨打了110报备后打开汽车双闪,一路鸣笛,提醒车辆避让,连闯了5个红灯,仅用了七八分钟就将老人送到了医院,连车费都没收。看到医护人员过来接手,吴献枝这才松

了口气悄悄离开。

事后,患者家属打电话到雷锋车队,表达了对吴师傅的感激之情,“要不是他,我老头子真不晓得会怎么样呢,真的很感谢。”京口、润州交警部门也在第一时间核实情况,为吴献枝免去了交通违法处罚。

据了解,吴献枝安全驾驶17年,是雷锋车队的成员,常年参加志愿服务,2022年被市文明办、市慈善总会评为“优秀慈善志愿者”。吴献枝说,当时他看着老人痛苦,非常揪心,只想在保证安全的前提下把尽快把老人送往医院,“作为一名雷锋车队队员,我应该践行雷锋精神,为社会多作贡献。”

公交司机施以援手 获救老人专程致谢

本报讯(朱浩 王桂娟 孟埠)近日,一位老年乘客在公交车上突发低血糖,经公交驾驶员及时施以援手,最终转危为安。经过一段时间的休养后,这位老年乘客向家人提出要感谢那位好心的驾驶员。经公交公司核查,老人口中的好心驾驶员就是11路公交车驾驶员屠志勇。

日前一天下午,这名老人乘坐11路公交车,在行驶到三官塘附近突发低血糖,浑身冒

虚汗,意识模糊,情况非常危险。“我低血糖犯了,有没有好心人有糖果之类的东西?”驾驶员屠志勇见状,立刻靠边安全停车,来到老人身边,递给她一颗剥好的巧克力。不一会儿,老人不适症状渐渐得到缓解,向屠志勇连连道谢,并表示自己身体已无大碍,无需前往医院,屠志勇才继续投入营运工作。

在老人起身准备下车前,特意走到驾驶室旁,对自己耽

误了车辆运行表达歉意。回家休养几日后,老人想要感谢好心驾驶员,经多方辗转后得知了屠志勇工作的车队。在家人的陪伴下,老人专程来车队再一次当面向屠志勇表示了感谢之情。

面对老人的满满诚意,屠志勇既意外又感动,“没想到她这么客气,作为公交驾驶员,看到乘客有危险伸以援手,保证每一位乘客安全抵达站点,这是我们应该做的。”

情暖雪域高原 法官启程援藏

本报讯(李燕汝 翟进)根据2022年江苏省法院对口援藏项目计划安排,京口法院行政庭副庭长姚勇将赴拉萨市达孜区法院挂职援助,为期一年。作为京口法院首位援藏干部,3月1日下午,该院为姚勇举行了简朴而温馨的欢送会。

镇江与西藏达孜相隔4000多公里,海拔落差达

4000多米。两地因援藏这一神圣职责使命而紧紧联结在一起。自2010年江苏省法院开展援藏援疆工作以来,我市法院在人才、智力、资金等方面对西藏拉萨市达孜区法院给予了定向援助,极大提升了受援法院物质装备、人才智力等,展示了江苏法院法官的良好形象。

慰问百岁老人 传递社区温暖

本报讯(刘沁铃 林兰)京口区谏壁街道东街社区双胞胎塘组老人曹小妹日前迎来自己的百岁生日。当天,东街社区上门为老人祝寿并进行慰问,并送上了鲜花和蛋糕,与老人促膝长谈,仔细询问老人的身体状况与生活起居情况。

曹小妹老人无子女、配偶,目前由侄子一家照顾。东街社区党委书记张强代表社区全体工作人员衷心祝愿老人健康长寿、生活幸福,叮嘱

老人有什么困难可以寻求社区帮助,社区会第一时间予以援手。张强说:“能给百岁老人过生日,我们特别开心和幸福,也想沾沾老人的喜气。看到老人笑眯眯的样子,让我知道了乐观豁达才能长寿,简单生活才是幸福。”

记者了解到,社区工作人员时常会对辖区老人进行走访,节假日送去大米、食用油、牛奶等慰问品,让老人感受到社会大家庭的温暖关怀。



近日,镇江高新区蒋乔街道七里社区邀请润州工业园区社区卫生服务中心医护人员走进社区百岁老人家中进行义诊,并送去鲜花和慰问品,让老人老有所养,老有所乐,安享晚年。

卢洲 文雯 摄影报道

“邻长”助力治理 激活服务末梢 镇江新区引进公益组织参与社区治理

孙庭东 方良龙 刘寅

小区路灯问题解决,卫生死角彻底清理,破损雨水管道有人更换……3月1日下午,在镇江新区丁卯街道戴家巷社区丹建小区举行的一场现场会,让人们见识了活跃在居民小区的“邻长”们的正能量。

立足小舞台,担当大使命。去年以来,镇江新区引进社会公益组织,开展参与式社区治理试点,探索建立多支邻长团队,推动实现小区自治自治,着力打通联系服务群众“最后一米”。

邻长乐解居民身边烦恼

走进位于丁卯桥路108号的丹建小区,墙面清爽,地面干净,停车有序,与人们印象中的失管老旧小区相去甚远。

“这是我们集资安装的太阳能路灯,既让小区亮起来,又节省了电费。”丹建小区自管会副会长、丹建3栋邻长王桂兰指着住宅楼拐角处安装的一盏路灯介绍,针对“路灯不亮,晚上出行不安全”这一难题,他们召开居民协商议事会,在社会组织引导下,制定了居民集资安装太阳能路灯的方案。会后经耐心沟通释疑,居民从起初的抵触转化为积极配合,都

及时缴了费。路灯亮起来后,社会组织协助邻长公开账目,小区居民都非常满意。

“这些邻长不拿工资,都是热心小区事务的爱心志愿者。”市正益社会组织发展促进中心主任朱明说,参与式社区治理,就是引导居民全过程参与社区问题解决,其核心是围绕志愿者开展团队建设,旨在以邻长为纽带,加强居民之间互动,构建熟人社区,最终实现居民自我服务、自我管理。

在镇江新区组织部和社发局的支持下,“正益”去年5月开始在丁卯、大港和丁岗3个街道(镇)开展参与式治理试点,涉及戴家巷等7个社区8个小区。截至今年1月,已通过居民选举组建8支82人的邻长团队,通过邻长队伍选举组建自管会(邻长队伍的日常管理机构)5支,组织赋能培训、交流座谈30场次,组织外出参访8次;举行居民协商议事会22次,解决公共问题12个,邻长直接调解居民矛盾200余起,邻长直接开展志愿服务1200余次,试点初见成效。

疏通基层治理神经末梢

丁岗镇新瑞社区书记陈金告诉记者,去年6月至今,社区经过8个月的试点,在“正益”专业辅导下,培养了一支优秀、接地气的

邻长队伍。社区发现居民开始关注小区公共事务,愿意参与小区环境改善,截至目前项目的所有量化指标都基本超额完成。

“随着城市建设步伐不断加快,群众需求日益多样化,基层治理能力欠缺、居民参与热情不高、空间环境脏乱等社区治理难题迫切需求解决。”丁卯街道办事处副主任华雨新认为,参与式社区治理是基层治理服务工作的一个补充。街道选择戴家巷、潘宗两个社区开展试点,取得的成效主要体现在“三个转变”:居民从旁观到参与,激发了小区自治活力;从单干到共建的转变,完善了社区治理体系;从杂乱到有序的转变,满足了居民对美好生活的向往,有效提升了小区自治、共治的能力,提升了居民的获得感和幸福感。下一步,街道将进一步总结提升试点成果,打造可复制、可推广的示范模板。

“参与式社区治理疏通基层治理‘神经末梢’,基本解决了联系服务群众‘最后一米’的问题。”在市民政局基层政权和社区治理处处长王永凤看来,社区工作千头万绪、繁杂而琐碎,但这些“鸡毛蒜皮”的小事,又切实关涉到基层群众的生活,是实实在在的民生。

增加知识储备 增强家国情怀 中山路小学“从小爱场馆”活动获好评

本报讯(任晓妹)3月2日上午,市中山路小学一(2)班的学生们,在老师的带领下前往镇江博物馆参观学习。学生们一边认真参观馆藏展品,一边听取讲解员的讲解。当天,该校组织师生开展“建功新时代 奋进新征程”教育实践活动,通过参观博物馆,引导学生深入了解家乡文化,培养学生热爱家乡的情感。

当天的活动也是该校“从小爱场馆”主题实践活动的组成部分。据学校分管社会实践活动的副校长吴永平介绍,自“双减”新政实施以来,该校在广泛开展了“从小爱场馆”

主题实践活动,借助博物馆、文化馆、图书馆等公共场馆,通过现场体验的方法,全面培养学生爱国爱家乡的情怀,以及健康的人格和健康的生活习惯。

据了解,学生们除参观本市相关场馆外,部分学生还由家长陪同,赴扬州的中国大运河博物馆以及南京的古生物博物馆、梅园新村纪念馆等周边场馆参观学习。学校还通过组织写小作文、出黑板报、办交流会等多种形式,不断放大活动成果,推动活动深入开展,受到了广大学生和家长的欢迎和好评。